

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



Comisia pentru politică externă

Nr. XXIV/814 /16.11.2010

Domnului senator Teodor-Viorel MELEȘCANU
Președintele Comisiei pentru apărare, ordine publică și siguranță națională

AVIZ

*la propunerea legislativă privind participarea forțelor armate la operații în afara teritoriului
statului român*

Prin adresa L710/2010, Comisia pentru politică externă a fost sesizată spre dezbateră și întocmirea avizului la propunerea legislativă privind participarea forțelor armate la operații în afara teritoriului statului român.

În urma examinării proiectului de lege respectiv, în ședința din 16 noiembrie a.c., Comisia pentru politică externă a hotărât, cu majoritate de voturi, **să-l avizeze negativ**, cu următoarele observații:

1. la Art 5: "În baza hotărârii Consiliului Suprem de Apărare a Țării, Guvernul prevede în proiectul de buget pentru anul următor fondurile necesare pregătirii și participării la operații...", dar nu se specifică dacă aceste cheltuieli sunt prevăzute în bugetul normal sau într-un buget separat;
2. În ce privește Art 7, se exced anumite prevederi legale. Problema nu se pune în legătură cu numărul de soldați trimiși în afara țării, ci în legătură cu inițiativa de a-i trimite. Inițiativa este a Guvernului, nu numai a ministrului Apărării Naționale cel puțin din punct de vedere politic;
3. Față de importanța actului legislativ propus, care, în plus, urmărește abrogarea Legii 42/2004, inițiativa legislativă ar fi trebuit să aparțină Guvernului.
4. O mare parte din această propunere legislativă menține reglementările Legii 42/2004, în vigoare și substanța este aceeași. Există câteva dispoziții care pot fi reținute, precum cele referitoare la rolul și competențele Parlamentului, dar acestea ar fi putut fi promovate sub forma unor amendamente la legislația în vigoare.

Comisia susține ca soluție amendarea Legii 42/2004, cu prevederile pe care Ministerul Apărării Naționale le consideră necesare.

PREȘEDINTE,

Titus CORLAȚEAN

SECRETAR,

Radu Cătălin MARDARE